
8 êëàññ

8.1. Èîñèô Áðîäñêèé ãîâîðèë, ÷òî îí ñóììà ïÿòè ïîýòîâ, ìåíüøàÿ, ÷åì êàæäîå èç ñëàãà-
åìûõ â îòäåëüíîñòè. Ïðè êàêîì ìèíèìàëüíîì ÷èñëå îòðèöàòåëüíûõ ïîýòîâ ñðåäè ýòèõ ïÿòè
òàêîå âîçìîæíî?

8.2.

Îòïðàâëÿÿñü çà ïîêóïêàìè, íåêòî èìåë â êîøåëüêå îêîëî 70 ðóáëåé ðóáëåâûìè è ïÿòè-
ðóáëåâûìè ìîíåòàìè. Âîçâðàòèâøèñü, íåêòî ïðèíåñ ñòîëüêî ðóáëåâûõ ìîíåò, ñêîëüêî áûëî
ó íåãî ïåðâîíà÷àëüíî ïÿòèðóáëåâûõ, è ñòîëüêî ïÿòèðóáëåâûõ, ñêîëüêî îí èìåë ðàíüøå ðóá-
ëåâûõ ìîíåò. Âñåãî æå óöåëåëà ó íåãî â êîøåëüêå òðåòü òîé ñóììû, ñ êàêîé îí îòïðàâèëñÿ
çà ïîêóïêàìè. Ñêîëüêî ñòîèëè ïîêóïêè?

8.3. Â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ çàïèñàëè âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1 è 9.
Êàêîé íîìåð â ýòîì ðÿäó áóäåò èìåòü ÷èñëî 19191?

8.4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå îòíîøåíèÿ òð¼õçíà÷íîãî ÷èñëà ê ñóììå åãî öèôð.

8.5. Â òðåóãîëüíèêå ABC ñ ìåäèàíîé BM èçâåñòíû AB = 2, BM = 1, ∠ABM = 30o.
Íàéäèòå â ãðàäóñàõ ∠ABC.

8.6. Ïî áèëüÿðäíîìó ñòîëó â ôîðìå ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ñ óãëîì 120o è ëóçàìè
â óãëàõ ïîêàòèëñÿ øàð. Ïîñëå êàêîãî ìèíèìàëüíîãî ÷èñëà îòñêîêîâ îò áîðòîâ îí ìîæåò,
íå çàêàòèâøèñü â ëóçó, îêàçàòüñÿ â òîé æå òî÷êå, ÷òî è â íà÷àëå, êàòÿùèìñÿ â òîì æå
íàïðàâëåíèè, ÷òî è â íà÷àëå?

8.7. Ñêîëüêî îäíî÷ëåíîâ îêàæåòñÿ â ìíîãî÷ëåíå (1+t3+t6+ . . .+t30)(1+t5+t10+ . . .+t30)
ïîñëå ðàñêðûòèÿ ñêîáîê è ïðèâåäåíèÿ ïîäîáíûõ ÷ëåíîâ?

8.8. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé ó ÷èñëà 999999?

8.9. Äâîå èãðîêîâ ïî î÷åðåäè âû÷èòàþò èç öåëîãî ÷èñëà ïðîñòûå ÷èñëà. Ïðîèãðûâàåò
òîò, êòî ïåðâûì ïîëó÷èò îòðèöàòåëüíîå ÷èñëî. Îêàçûâàåòñÿ, åñëè èãðà íà÷èíàåòñÿ ñ ÷èñëà
33, òî ïðè ïðàâèëüíîé èãðå ïåðâûé èãðîê ìîæåò âûèãðàòü, êàê áû íè õîäèë âòîðîé. Êàêîå
ïðîñòîå ÷èñëî ïåðâûé èãðîê äîëæåí âû÷åñòü èç 33, ÷òîáû âûèãðàòü?

8.10. Íàéäèòå íàèáîëüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ó êîòîðîãî êàæäàÿ öèôðà, íà÷èíàÿ ñ òðå-
òüåé (ñ÷èòàÿ ñëåâà íàïðàâî), ðàâíà ñóììå äâóõ ïðåäûäóùèõ öèôð.


